



باران سیاه

خطرات بهداشتی و محیط‌زیستی آتش‌سوزی‌های نفتی تهران

روزنامه سام

۱ سال بیست و یکم | شماره پیاپی ۳۳۷۱ | سه‌شنبه ۲۶ اسفند ماه ۱۴۰۴ | قیمت ۵ هزار تومان |

www.payama.ir

گفت‌وگواز ترس وامید

چگونه با کودکان از جنگ بگویم؟

۴

پس از گذشت هفده روز از فاجعه مدرسه میناب

قرار بود به خانه برگردند

۳



هادی زید - ایسنا

یک روان‌پزشک در گفت‌وگو با «پیام ما» از راهکارهای حفاظت از روان در شرایط جنگی می‌گوید

تاب‌آوری برای زندگی

۲

بازگشت به زندگی اجتماعی در روزگار جنگ

یادداشت سیمیا زورایی با عنوان «برنامه‌های روز جهانی زنان که نبود» در روزنامه «پیام ما» را می‌خواندم که از تعلیق فعالیت‌های مختلف مؤسسه‌ها و انجمن‌های مختلف مرتبط با زنان روایت می‌کرد. پیش از این، قطعی اینترنت در روزهای پس‌اعترافات دی‌ماه تجربه‌ای از این تعلیق را داشتیم و قبل از آن، در جنگ دوازده‌روزه با این وضعیت آشنا بودیم؛ اما شرایط امروز متفاوت‌تر است. گستردگی قطعی اینترنت و دسترسی به آن در مقایسه با تجارب گذشته که از همان ساعات‌های ابتدایی حمله برقرار شد، تفاوت‌الگوی حملات و این جنگ نسبت به جنگ دوازده‌روزه، تغییر شرایط سیاسی کشور منتج از وقایع رخ داده، ایهام گسترده شرایط ناشی از نامعلومی نحوه و زمان پایان جنگ، محدودیت‌های ایجادشده برای برخی فعالان مدنی و سیاسی و اجتماعی پس از اعتراضات دی‌ماه که روزنامه «پیام ما» در گزارشی پیرامون مسدودی سیم‌کارت‌ها به آن اشاره کرده بود، وضعیت خانواده‌های درگیر با تبعات اعتراضات دی‌ماه (اعم از خانواده‌های زندانیان، مصیبت‌دیدگان و آسیب‌دیدگان)، گسترده بودن ویرانی‌ها و تلفات جنگ و عدم امنیت ناشی از آن، همگی بر تفاوت این شرایط دامن زده‌اند.

در جنگ دوازده‌روزه با اشکال مختلف امکان‌ها و فرصت‌هایی برای بروز ابتکار عمل‌های مردمی و مدنی برای همبستگی‌ها، رساندن صدای ایران به جهان، کمک و یاریگری، بیان‌های متفاوت مخالفت با جنگ، تهیه گزارش‌های رسانه‌ای مستقل از وضعیت جنگی و قربانیان جنگ مواجه بودیم، اما در شرایط کنونی با وضعیت دیگری روبه‌رو هستیم. باین‌حال برای این شرایط باید فکری کرد. وضعیت تعلیق نمی‌تواند وضعیت پایداری باشد و این به‌ویژه برای گروه‌های آسیب‌پذیر و فرودستان و کسب‌وکارها بیشتر مسئله‌ساز است.

امید است سایه جنگ هرچه زودتر از میهن رفع شود و حتی امید است این تعلیق زودتر از آنکه نیاز به اندیشیدن داشته باشد، برطرف شود و اصولاً بحث این یادداشت هم سالبه به انتفاع موضوع شود. اما تا آن زمان باید به ابعاد مختلف زندگی در شرایط جنگ فکر کرد و این فکر است که هم مردم و فعالان و هم مسئولان باید داشته باشند. چنانچه در ابتدای اعلام پاندمی کووید (کرونا) بیان می‌شد «در خانه بمانید»، اما زود مشخص شد این پیام نه می‌تواند فرآیند باشد و نه پایدار و باید برای گروه‌های مختلف اجتماعی و ابعاد مختلف زندگی هم چاره اندیشید. اکنون هم نمی‌توان چاره را محدود به جنگ و دفاع و جمع‌ها و تأمین کالا دانست. باید فراتر از آن، به ابعاد مختلف زندگی اندیشید. تکلیف روزن‌ها چه می‌شود؟ برای گروه‌های تهیدست و نیازمند حمایت چه باید کرد؟ (به‌ویژه اینکه شرایط اقتصادی پیش‌آژان نیز تأثیرات خود را بر این گروه‌ها داشت) کسب‌وکارهای دیجیتال یا وابسته به آن، چه باید کنند که قبل از آن هم خسارت‌های گسترده‌ای را در قطعی اینترنت متحمل شده بودند و در بسیاری از مجموعه‌ها تعدیل‌های گسترده نیروی کار رخ داده بود؟ مجموعه‌هایی که پرداخت دستمزدشان وابسته به پرداخت توسط دستگاه‌های دولتی و شهرداری و... است، در این شرایط تعلیق باید چه کنند؟ (به‌ویژه اینکه معمولاً اسفندماه ماه طلایی دریافتی این مجموعه‌ها بوده است). برای زندگی اجتماعی و فرهنگی چه باید کرد؟ قبل از جنگ، مجموعه‌های مختلف برای تأثیرات و وقایع دی‌ماه، برنامه‌های مختلفی برای تاب‌آوری و تسلی برگزار می‌کردند.

اکنون این گروه‌ها برای افزایش تاب‌آوری مردم در برابر پیامدهای جنگ چه می‌توانند کنند و چگونه می‌توان از این ظرفیت بهره برد؟ چگونه می‌توان از این ظرفیت‌ها برای رساندن صدای متکثر مخالفت ایرانیان با جنگ و تجاوز صهیونی-آمریکایی (نظیر تجربه جنگ دوازده‌روزه) استفاده کرد؟ بخش مهمی از پاسخ‌ها به دست مسئولان است که زمینه‌ها و تمهیدات آن را فراهم کنند، اما نقش فعالان مدنی و اجتماعی نیز در این زمینه مهم است و باید همه نقش خود را برای ایران ایفا کنند. مهم‌ترین نقش در این زمینه، فعال بودن تعاملات شهری و چهره‌به‌چهره است. حاکمیت نیز بر همین تعاملات همسایگی تأکید کرده است.

وزیر امور خارجه: به‌زودی جشن پیروزی می‌گیریم

بقای: آمریکا و اسرائیل تسلیحات دفاعی ایران را کپی کرده‌اند

ایهام ما وزیر امور خارجه ایران با تأکید بر اینکه «ما در حال یک مقاومت غرورانگیز هستیم و به مقاومت خود بدون تردید ادامه می‌دهیم»، گفت: «مطمئنم که ما در یکی از همین روزهای آینده مجدداً دیدار خواهیم داشت و پیروزی را جشن خواهیم گرفت». سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه، در حاشیه آخرین نشست مطبوعاتی سخنگوی وزارت خارجه با حضور در جمع خبرنگاران در اظهاراتی کوتاه با تشکر از فعالیت خبرنگاران در یک سال گذشته، گفت: «روزهای سخت و اما غرورانگیزی را پشت سر گذاشتیم. یک سال گذشته در تاریخ جمهوری اسلامی ایران بی‌نظیر بود، ما یک جنگ را پشت سر گذاشتیم و در جریان تجربه یک جنگ دیگر هم هستیم. شهدای زیادی را تقدیم کردیم؛ از مردم، از کودکان و از مسئولان و فرماندهانمان و در رأس همه، مقام معظم رهبری شایسته رسیدن به این مقام بزرگ بودند. این مدال افتخار در کارنامه یک عمر مجاهدت ایشان کم بود که اضافه شد.»

دشمن به دنبال تسلیم ایران است
بر اساس گزارش ایرنا، وزیر امور خارجه با بیان اینکه از این جهت سالی سخت ولی در عین حال با غرور عزت و افتخار بود، گفت: «ما جنگی را در ابتدای سال داشتیم که دشمنان ما با درخواست تسلیم بدون قید و شرط شروع کردند و در پایان ۱۲ روز درخواست کردند لطفاً آتش بس بدون قید و شرط. این بار نیز همان سناریو با شدت و قدرت بیشتری راپیاده و همه قوای خود را تجهیز کردند که آن تسلیم بدون قید و شرط اتفاق بیفتد.»

عراقچی افزود: «با حجم وسیع حملات و اقدامی که در روز اول صورت دادند و بعد دوباره با عبارت تسلیم بدون قید و شرط شروع کردند. امروز بعد از تقریباً ۱۵ روز از جنگ برای امنیت تنگه هرمز متوسل به کسانی می‌شوند که تا دیروز دشمن حساب می‌کردند و از کشورهای دیگری می‌خواهند به آنها کمک کنند برای اینکه تنگه هرمز همچنان باز بماند. تنگه هرمز از نظر ما باز است، ولی به روی دشمنان ما و کسانی که به کشور ما تجاوز ناجوانمردانه را انجام دادند و متحدانشان بسته است.» رئیس دستگاه دیپلماسی با تأکید بر اینکه ما در حال

یک مقاومت غرورانگیز هستیم و به این مقاومت بدون هیچ تزلزلی ادامه خواهیم داد، گفت: «دیشب در گفت‌وگو با شبکه سی‌بی‌اس آمریکا مجدداً تکرار کردم که ما هیچ پیامی ارسال نکردیم، تقاضای آتش بس ندادیم، ولی این جنگ باید خاتمه یابد به‌گونه‌ای که دیگر تکرار نشود. اینکه می‌گویم آتش بس نمی‌خواهیم، نه به این دلیل است که مثلاً دنبال جنگ هستیم، بلکه به این دلیل است که این بار این جنگ باید به‌شکلی تمام شود که دیگر دشمنان ما هرگز به فکر تکرار این حملات و تجاوز نبینند. فکر می‌کنم تا همین الان درس خوبی فراگرفتند و فهمیدند با چه ملتی طرف هستند؛ ملتی که در دفاع از خود هیچ تردیدی نمی‌کند و آمادگی دارد جنگ را تا هر جایی ادامه دهد.»

وزیر امور خارجه با قدردانی از خبرنگاران که در همه وقایع سال و روزهای اخیر حضور داشتند، گفت: «خوشحالم که ارتباط بسیار خوبی بین همه خبرنگاران و بخش سخنگویی برقرار است. سخنگوی محترم در این ۱۵ روز لحظه‌ای درنگ نکرد از بیان مواضع بر حق ایران شکل گرفته است. مطمئنم ما در یکی از همین روزهای آینده مجدداً دیدار خواهیم داشت و پیروزی را جشن خواهیم گرفت.»

سیدعباس عراقچی در ادامه افزود: «دیپلماسی و میدان، ضلع سومي دارد و آن رسانه است و این، یک‌بار دیگر در جنگ اخیر ثابت شد. هم‌زمان که جنگ در میدان را داریم و نیروهای مسلح ما قهرمانانه می‌جنگند و هم‌زمان که در میدان دیپلماسی جنگ خود را داریم، هم‌زمان جنگ روایت‌ها جریان دارد و سربازان این جنگ روایت‌ها شماها هستید تا از انتشار یک‌سویه و روایت غلطی که دشمن بخواهد به جامعه ایران و جامعه بین‌المللی تحمیل کند، جلوگیری کنید. شما باید روایت‌های درست را منتقل کنید.»

«اسماعیل بقائی»، سخنگوی وزارت خارجه، نیز در نشست خبری دوشنبه، ۲۵ اسفند، درباره ادعاهای مطرح‌شده از سوی آمریکا مبنی بر زیاده‌خواهی ایران در مذاکرات ژنو، گفت: «ما با کارزار دروغ و فریبکاری مواجهیم و آنچه بیان‌شده به هیچ‌عنوان درست نیست. مردم آمریکا باید بدانند سیاستمداران آنها هیچ حسن نیتی در روند مذاکرات نداشتند. تنها و تنها عامل این وضعیت تصمیم‌گیران آمریکایی هستند که در کنار رژیم صهیونیستی این تجاوز را رقم زدند.»

دیپلماسی

نیتی در روند مذاکرات نداشتند. تنها و تنها عامل این وضعیت تصمیم‌گیران آمریکایی هستند که در کنار رژیم صهیونیستی این تجاوز را رقم زدند.»

سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به سؤالی درباره هشدارها مبنی بر استفاده ایالات متحده و اسرائیل از عملیات پرچم دروغین گفت: «آنها همچنین به تعداد کافی تسلیحات دفاعی ایران را کپی کرده‌اند و وقتی اعلام می‌کنند ممکن است کالیفرنیا با پهپاد ایرانی مورد حمله قرار بگیرد، آیا نمی‌داند که برد پهپادهای ایرانی چقدر است؟!»

اسماعیل بقائی درباره امکان مشارکت نظامی کشورهای حاشیه خلیج فارس در موضوع تنگه هرمز گفت: «تنگه هرمز بسته نشده است و به دلیل شرایطی که به آن تحمیل شده و ناامنی ایجادشده از سوی ایالات متحده و اسرائیل، تحت نظارت نیروهای مسلح ما درآمده است. نیروهای مسلح ما عبور و مرور را کنترل می‌کنند و کشورهای دیگری که بخشی از تجاوز نظامی علیه ایران نیستند، با هماهنگی از تنگه هرمز عبور کرده‌اند. اگر قرار باشد ملت‌های منطقه ورودی داشته باشند، قطعاً ورودشان علیه متجاوزین خواهد بود.»

اسماعیل بقائی در پاسخ به این سؤال که آیا ایران آماده پذیرش میانجیگری برای کاهش تنش است؟ گفت: «کلمه کاهش تنش کلمه دقیقی نیست و ما در یک جنگ تمام‌عیار هستیم و از خود دفاع می‌کنیم. تا زمانی که تصمیم‌گیران ما و نیروهای مسلح ما لازم ببندند، به دفاع ادامه خواهند داد؛ زیرا همان‌طوری‌که گفتم این جنگ را ما آغاز نکردیم و انتخاب ما نبود.»

سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ به سؤالی درباره مصادره اموال ایرانی‌های مقیم امارات و اقدامات دستگاه دیپلماسی در این رابطه گفت: «کنسولگری ما در دبئی فعال است و روابط دیپلماتیک ما برقرار است. کشورهای منطقه نباید اجازه می‌دادند از خاک آنها برای تجاوز به ایران استفاده شود.»

اسماعیل بقائی در پاسخ به سؤالی درباره وضعیت فوتبال ایران گفت: «در مورد جام جهانی فوتبال هم فیفا باید پاسخگو باشد. برگزارکننده جام جهانی فیفا است، اینکه برای ناامنی هشدار داده شود، نشان می‌دهد میزبان از شرایط امنی برای برگزاری بازی برخوردار نیست. ایران حق دارد به‌عنوان یکی از کشورهای واجد شرایط از حق خودش استفاده کند.»

در ادامه این نشست، «علی دارابی»، قائم‌مقام وزیر و معاون میراث فرهنگی، نیز با تشریح اقدامات این وزارتخانه برای صیانت از میراث فرهنگی کشور تأکید کرد: «حفاظت از میراث تاریخی و فرهنگی ایران مسئولیتی تمدنی و ملی است که باید با رویکردی علمی، نظام‌مند و مبتنی بر استانداردهای بین‌المللی دنبال شود.» او با اشاره به ظرفیت گسترده میراثی کشور گفت: «ایران یکی از غنی‌ترین کشورهای جهان از حیث میراث فرهنگی و تاریخی است و صیانت از این سرمایه عظیم، مستلزم هماهنگی نهادی، برنامه‌ریزی دقیق و بهره‌گیری از سازوکارهای تخصصی در حوزه حفاظت و مدیریت میراث است.» دارابی افزود: «وزارت میراث فرهنگی با فعال‌سازی همه ظرفیت‌های ملی و همکاری با نهادهای بین‌المللی تلاش کرده است ضمن حفاظت حداکثری از آثار تاریخی و فرهنگی، هرگونه تهدید علیه میراث تمدنی ایران را به‌صورت رسمی در مجامع جهانی پیگیری کند.»

معاون میراث فرهنگی تأکید کرد: «میراث فرهنگی ایران نه تنها متعلق به ملت ایران، بلکه بخشی از میراث مشترک بشریت است و صیانت از آن نیازمند توجه و مسئولیت‌پذیری جامعه جهانی است.»

خبرها

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی:

تمام آثار موزه‌ها به مخازن امن منتقل شد

برنامه‌ای برای انتقال اشیای تاریخی ایران به خارج از کشور نداریم

ایهام ما وزیر میراث فرهنگی با بیان اینکه تخریب آثار تاریخی ایران در جنگ اخیر تاکنون در هشت نامه به مجامع بین‌المللی گزارش شده است، گفت: تمام آثار موزه‌های کشور به مخازن امن منتقل شده و تاکنون هیچ آسیبی به این مخازن وارد نشده و پیش‌بینی‌های لازم برای صیانت از آثار تاریخی انجام شده است.

سیدرضا صالحی‌امیری» دوشنبه، ۲۵ اسفندماه، در نشست با رسانه‌های بین‌المللی درباره وضعیت حفاظت از میراث فرهنگی کشور گفت: «خوشبختانه تمامی موزه‌های کشور دارای مخازن امن و مقاوم هستند که بر اساس استانداردهای بین‌المللی طراحی ساخته شده‌اند.» او با تأکید بر اینکه «هیچ برنامه‌ای برای انتقال اشیای تاریخی ایران به خارج از کشور نداریم»، افزود: «در روزهای اخیر هشت

«رژیم‌های متجاوز که فاقد پشتوانه تاریخی و تمدنی هستند، درک درستی از ارزش سرمایه‌های فرهنگی و تمدنی ندارند. در حالی که ایران یکی از کهن‌ترین کانون‌های تمدنی جهان است و در تحولات فرهنگی و تمدنی جهان جایگاهی برجسته و اثرگذار داشته است.» او در ادامه با تأکید بر اینکه «خنس‌تین و بنیادی‌ترین کانون قدرت ما ایران است»، افزود: «مفهومی که دلالت بر یک منظومه عمیق تاریخی، فرهنگی و هویتی دارد. ایران درحقیقت یک تمدن است و حامل سرمایه‌ای عظیم از شناخته‌شده است که از این میان حدود ۴۳ هزار اثر در فهرست آثار ملی ثبت شده‌اند. همچنین، افزون بر آثار ثبت‌شده جهانی، بیش از ۵۸ پوینده دیگر نیز در فهرست موقت یونسکو قرار دارند که به‌دلیل محدودیت‌های ثبت در یونسکو در نوبت بررسی قرار گرفته‌اند.»

صالحی‌امیری با تأکید بر عمق تاریخی تمدن ایرانی تصریح کرد: «مظلوم و ظالم برای افکار عمومی روشن شود.»

مراقبت |

از بحث‌های مجادله‌برانگیز در خانواده پرهیزید

رئیس انجمن مددکاران اجتماعی ایران به ارائه توصیه‌هایی درباره مراقبت و حمایت اجتماعی در ایام جنگ‌پرداخت.

«سیدحسن موسوی‌چلک» با تأکید بر اهمیت خودمراقبتی در شرایط جنگی، گفت: «خانواده‌ها در چنین شرایطی باید در حفظ آرامش و جان خود و خانواده‌کوشا باشند؛ نقاط امن محل زندگی و کار خود را مشخص کنند و برای مواقع اضطراری برنامه‌ریزی لازم را داشته باشند. در خانواده فضایی ایجاد کنند تا همه اعضا، به‌ویژه کودکان، به‌راحتی بتوانند درباره احساساتشان نسبت به شرایط پیشامده گفت‌وگو و مشارکت‌کنند.»

او با تأکید بر توجه به توصیه‌های هلال‌احمر، افزود: «لازم است کیف اضطراری حاوی دارو، مواد غذایی و ایمنی ضروری تهیه و در دسترس داشته باشند تا در صورت لزوم برای تخلیه اضطراری استفاده کنند.»

رئیس انجمن مددکاران اجتماعی ایران در ادامه به انجام اقداماتی برای حفظ سلامت روان اشاره کرد و گفت: «فعالیت‌هایی مانند مطالعه، ورزش، دعا و مناجات، گوش دادن به موسیقی موردعلاقه و… می‌تواند به بهزیستی اجتماعی و افزایش تاب‌آوری اجتماعی کمک‌کنند.»

موسوی‌چلک یادآور شد: «خانواده‌ها همچنین می‌توانند منابع اجتماعی اعم از بهزیستی، مؤسسات مردم‌نهاد و اماکن بهداشتی، ایمنی، اضطراری و… نزدیک محل سکونت خود را شناسایی و در موقع لزوم به آنها مراجعه کنند. برای گروه‌های آسیب‌پذیر اجتماعی، به‌ویژه والدین سالخورده و دارای محدودیت‌های جسمی و حرکتی یا بیماری‌های شناختی مانند آلزایمر، برنامه‌ریزی شود و مسیریهای دسترس‌پذیر را برای آنها از قبل شناسایی کنند.»

موسوی‌چلک در ادامه به ارائه توصیه‌های برای حمایت روانی از کودکان پرداخت و خاطرنشان کرد: «کودکان و نوجوانان را با زبان ساده و از طریق بازی، داستان و دیویدک‌بازی در جریان شرایط و الزامات آن قرار دهید و آموزش‌ها و نکات ایمنی لازم را به آنها نیز منتقل کنید. ارتباطات اجتماعی با همسایگان، دوستان و اقوام را حفظ و درباره نحوه کمک‌رسانی به یکدیگر در شرایط بحرانی همفکری و تبادل‌نظر کنید.» او همچنین به خانواده توصیه کرد تعاملات اجتماعی با خانواده، آشنایان و دوستان را حفظ و در صورتی‌که با شما تماس می‌گیرند، پاسخگو باشید تا از ایجاد اضطراب و دل‌نگرانی جلوگیری شود. همچنین، از بحث‌های مجادله‌برانگیز که منجر به افزایش تنش و اضطراب اجتماعی می‌شود، پرهیز شود.» او تأکید کرد: «خانواده‌ها اخبار را از منابع موثق دنبال کنند و در پیگیری اخبار، به‌ویژه در جمعی که کودکان و بیماران حضور دارند، افراط به خرج ندهند. در ترویج مهربانی اجتماعی، دوستی و صلح پیشقدم باشند.» رئیس انجمن مددکاران اجتماعی ایران در ادامه با اشاره به نحوه دریافت مشاوره‌های روانشناسی و حمایتی در دوران جنگ گفت: «خانواده‌ها در صورت لزوم برای دریافت مشاوره رایگان برای کاهش استرس و اضطراب می‌توانند با سازمان آبره‌بینی سازمان بهداشتی تماس بگیرند. مشاوران و مددکاران اجتماعی پاسخگو خواهند بود. همچنین، در صورت لزوم برای مواردی چون پیشگیری از خودکشی، کودک‌آزاری، خشونت یا حتی معرفی کودک بی‌سرپناهی که به دلیل شرایط ممکن است والدینش را از دست داده باشد، به اورژانس اجتماعی سازمان بهزیستی با شماره ۱۲۳ تماس گرفته و از مددکاران اجتماعی این مرکز کمک بگیرید.» او یادآور شد: «در صورتی‌که خانواده‌ای دارای عضو دارای اختلال مصرف مواد آید، باید در خانواده و نیاز به مشاوره است، با شماره ۱۱۶۲۸ خط ملی اعتیاد ۹۶۲۸ تماس بگیرید و خدمات مددکاری اجتماعی و مشاوره دریافت کنند.»



یک روان‌پزشک در گفت‌وگو با «پیام ما» از راهکارهای حفاظت از روان در شرایط جنگی می‌گوید

تاب‌آوری برای زندگی

پیام ما| مردم نه شروع‌کننده جنگ‌اند و نه قدرت پایان دادن به آن را دارند. در این شرایط تنها چیزی که کمی می‌تواند روان ما مردم را آرام کند، احساس کنترل هرچند اندک بر زندگی‌مان است. اینکه با کارهای کوچک مانند تعیین نقطه امن خانه، تنظیم خواب و یا برگشتن به کار و فعالیت، به چنین کنترلی دست یابیم. اینها را «امیرحسین جلالی ندوشن» روان‌پزشک به «پیام ما» می‌گوید؛ آن‌هم در شرایطی که بیش از دو هفته از قطعی اینترنت می‌گذرد و هیچ راه ارتباطی‌ای با جهان نداریم و حالا مدام از خود زخم خورده‌مان می‌پرسیم آیا کسی در جهان می‌داند ما زیر بمباران چه می‌کشیم و چطور صدایمان از دست رفته است؟

آقای جلالی شما چندین روز ابتدایی جنگ را در تهران بودید، وضعیت خودتان و مردمی که دیدید را چطور ارزیابی می‌کنید؟
هر نقطه از کشور، هر خانه و شهروند و زیرساخت و نمادی که تخریب شود، غم بی پایانی برای مردم است. جنگ به‌صورت کلی عرصه انسجام ملی است و در جنگ دوازده‌روزه هم این فضا وجود داشت، اما حالا شرایط کمی متفاوت است. شهروندان معنای جنگ برایشان متفاوت شده و دوقطبی‌های موجود میان مردم داخل با یکدیگر و ایرانی‌های خارج‌نشین، فضا را برای همه ناشناخته و سخت کرده است؛ روان افراد از همین‌جا نشانه گرفته می‌شود. مردم در کشور حالا هم ترس جنگ با دشمن خارجی را دارند و هم نگران وضعیت داخل و تنش‌های داخلی هستند. این اختلافات، روح یگانگی ملی ما را نشانه گرفته و روان همه را آسیب‌پذیرتر کرده است. این شامل همه افراد می‌شود و آنچه در آن روزها بیش‌ازپیش مشهود بود، چنین وضعیتی است.

پس از جنگ دوازده‌روزه آیا پژوهشی درباره وضعیت سلامت روان و افزایش بیماری‌های مرتبط با آن انجام گرفت؟
خیر. بعد از آن دوران پژوهش و تحقیق مستقلی

جامعه از نظر روانی با این حجم از فشار چطور باید کنار بیاید؟ حالا هم که در ابتدای اسفند که ماه مهمی برای کسب‌وکار ایرانی‌هاست، شاهد این جنگ و قطعی دوباره اینترنت هستیم. این ماه برای همه مردم مهم است و برای بازار بیشتر، ولی آنچه می‌بینیم بی‌توجهی به این خواست عمومی در شرایط بحران است که خود می‌تواند بحران فزاینده‌ای با بار بیاورد.

نکته دیگر مورد قضاوت قرار گرفتن افرادی است که در این بحران‌ها مشغول به کارند. بسیاری از آنها که مشغول‌اند، خود نیز عذاب وجدان دارند. این فضا هم جامعه را دچار دودستگی و مشکل کرده.

ببینید در شرایط بحران متراکم معمولاً این پرسش مطرح می‌شود که کار ما چه فایده‌ای دارد؟ آیا باید کار کنیم یا دست از کار بکشیم؟ در شرایط بحرانی انتخاب‌ها محدود است. ممکن است افراد نخواهند سر کار بروند، اما مگر چاره‌ای دارند؟ معیشت چه می‌شود؟ علاوه‌برآن، حضور بر سر کار و انجام آن از منظر روانی برای جامعه اهمیت دارد و این سیگنال را منتقل می‌کند که ما هنوز زنده‌ایم، جامعه زنده است. بنابراین، انجام فعالیت و کار روزمره از این منظر اهمیت بیشتری دارد.

وضعیت روان کادر درمان و روان‌درمانگران را در حال حاضر چطور ارزیابی می‌کنید؟
آنها حق انتخاب برای تعطیلی کارشان ندارند و نگرانی از موج انفجار و تخریب حتی در شرایط فعلی برای آنها هم بالاست. آنها با مشکلات گسترده‌ای دست‌وپنجه نرم می‌کنند، اما مهم‌ترین کاری که باید انجام دهند، افزایش تاب‌آوری و تلاش برای زنده ماندن است.

از زمان کرونا سامانه ۴۰۳۰ برای دوران بحران عمومی راه‌اندازی شد و روان‌درمانگران پاسخگوی مردم آسیب‌دیده بودند. در حال حاضر ۱۴۸۰ بهزیستی هم برای مشاوره فعال است. نظراتن درباره فعالیت این سامانه‌ها چیست؟
این شماره تماس‌ها به شرط آنکه به‌سرعت به مشاوران متصل شوند، یکی از بهترین خدمات ارائه‌شده در زمان بحران است. مشاوران این مراکز پس از سال‌ها فعالیت در بحران‌های عمومی تجربیات خوبی دارند و می‌توانند تلفنی مشکلات بسیاری را حل کنند. از طرفی، برای افراد مستأصل و خسته در این شرایط صحبت با فرد آگاه حتماً کمک‌کننده خواهد بود. تاکنون برآورده‌ها هم نشان از نتایج خوب این تماس‌ها دارد.

راهکارهاییاتن برای بهبود شرایط روان در روزهای متشنج جنگی چیست؟
مردم اگر امکان حضور در نقاط امن‌تر و آرام‌تر را دارند، از خود مضایقه نکنند. اگر در شهرهایی با انفجار زیاد هستند، حتماً برای خود نقطه امن تعیین کنند. انتخاب بخشی از خانه که امنیت بیشتر دارد، احساس قدرت کنترل بر شرایط را به فرد می‌دهد و همین می‌تواند کمی آرامش روانی به‌دنبال داشته باشد. نکته مهم دیگر در شرایط بحرانی، به‌هم‌ریختگی شرایط خواب است. حتماً در نقطه امن خانه وسایل راحت برای خواب ایجاد کنند. چک نکردن مدام اخبار و کانال‌های خبری مختلف هم مهم است. نباید فراموش کنیم که ما نه شروع‌کننده جنگ هستیم و نه پایان‌دهنده آن. بنابراین در میانه این بحران باید احساس کنترل شرایط را به دست آوریم و با کارهای کوچک، کمی امنیت روانی برای خودمان فراهم کنیم تا از این‌گونه سخت بگذریم.

پیام خبر

۱ سال بیست و یکم | شماره پیاپی ۳۳۷۱ | سه‌شنبه ۲۶ اسفند ۱۴۰۴ |

خبر |

اسکان اضطراری ۴۰۸۷ نفر در ۱۴ مجموعه اقامتی شهر تهران

سختگوی شهرداری تهران درباره تعداد شهروندانی که تاکنون در اقامتگاه‌های شهر تهران اسکان اضطراری داده شده‌اند، اعلام کرد: براساس آخرین گزارش‌ها، تا صبح روز یکشنبه، ۲۴ اسفندماه، در مجموع ۱۳۰۹ خانواده و چهار هزار و ۸۷ نفر در ۱۴ مجموعه اقامتی شهر تهران اسکان داده شده‌اند.» «عبدالمطهر محمدخانی»، سختگوی شهرداری تهران، در تشریح اقدامات شهرداری تهران برای ساماندهی مناطق متأثر از حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی گفت: «شهرداری تهران مانند جنگ دوازده‌روزه، در کنار مردم است و مشغول به خدمات‌رسانی به آسیب‌دیدگان و مردم مظلومی است که تحت‌تأثیر هجوم آمریکا و اسرائیل در شهر تهران قرار گرفته‌اند.»

او ادامه داد: «در این راستا، شهرداری تهران چند مسیر را طی می‌کند. از جمله موضوع امداد و آواربرداری اضطراری اولیه برای نجات جان شهروندانی که در زیر آوار مانده‌اند. بدین‌منظور بخشی از فرایند امداد و آواربرداری را همکاران در سازمان آتش‌نشانی تهران با مشارکت اورژانس و هلال‌احمر انجام می‌دهند. همچنین، همکاران مناطق در این محل‌های مورد اصابت حاصرند و لجستیک و تجهیزاتی را که برای آواربرداری نیاز است، معاونت خدمات شهری و سازمان پسماند فراهم می‌کنند.»

او اضافه کرد: «از سوی دیگر، ساماندهی معابر اطراف نقطه انفجار باز کردن خیابان‌ها و عادی کردن شرایط اطراف آن منطقه نیز از جمله اقداماتی است که شهرداری تهران برعهده دارد. سپس موضوع آواربرداری ثانویه، برای بیرون آوردن اثاثیه و مواردی از این قبیل در دست‌وکار قرار می‌گیرد.» سختگوی شهرداری تهران اعلام کرد: به‌موازات این اقداماتی که اشاره شد، موضوع اسکان اضطراری شهروندان را نیز ساماندهی می‌کنیم. براساس آخرین گزارش‌ها، تا صبح روز یکشنبه، ۲۴ اسفندماه، در مجموع ۱۳۰۹ خانواده و چهار هزار و ۸۷ نفر در ۱۴ مجموعه اقامتی شهر تهران اسکان داده شده‌اند.»

او تأکید کرد: «موضوع اسکان اضطراری شهروندان جدا از موضوع بازسازی منازل آسیب‌دیده است و بازسازی در زمان مناسب آغاز خواهد شد. تقریباً در همه مناطق ۲۲گانه، نقاط آسیب‌دیده مسکونی را شاهدیم.» محمدخانی تصریح کرد: «برای جریان زندگی روزمره مردم، تمام فروشگاه‌های شهروند فعالیت خود را ادامه می‌دهند. همچنین، ۳۱۶ میدان میوه و تره‌بار فعال‌اند که در ایام باقیمانده به سال تحویل، زمان فعالیت خود را افزایش داده‌اند. پیش‌تر این میدانی از ساعت ۸ تا ۱۶ فعالیت داشتند که اکنون در این روزهای باقیمانده تا سال جدید، تا ساعت ۱۸:۳۰ فعالیت خواهند داشت.» ایلنا

۱۱۶۶ و ۳۱۳۶۸»

۷- تقاضای «فاطمه درویشی» فرزند «بارانی» نسبت به «ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار» بمساحت «۵۰۰» مترمربع مجزی شده از پلاک شماره «۳۶۱» فرعی از «۱۰۴» اصلی واقع در بخش «۴» خروجی از مالکیت مالک اولیه «محرم آسترکی»
۸ - تقاضای «غلامحسین زند لشنی» فرزند «علی‌اکبر» نسبت به «ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی» بمساحت «۵۳۷،۷۹ و ۱۸۷،۹۸» مترمربع مجزی شده از پلاک شماره «۷۴۴ و ۷۴۵» فرعی از «۷۸» اصلی واقع دربخش «۴» خروجی از مالکیت مالک اولیه «محرم آسترکی»
۹ - تقاضای «حسین و سجاد یاراحمدی» فرزند «غلامحسین و مراد حسین» نسبت به «هرکدام سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار» بمساحت «۲۵۶۳۶،۲۲» مترمربع مجزی شده از پلاک شماره «۶۵۹» فرعی از «۸۹» اصلی واقع در بخش «۴» خروجی از مالکیت مالک اولیه «سردار یاراحمدی اسناد۱۶۵۹ و ۱۱۶۶ و ۳۱۳۶۸»
۱۰- تقاضای «عبدالرضا نیک‌آبادی» فرزند «حسین» نسبت به «ششدانگ یک قطعه باغ» بمساحت «۴۳۳،۲۱» مترمربع مجزی شده از پلاک شماره «۹۱» فرعی از «۷۰» اصلی واقع در بخش «۴» خروجی از مالکیت مالک اولیه «حفیظ اله بلبلوند»

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۱۲/۱۱

تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۱۲/۲۶

رضا افروز

سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان دورود شناسه آگهی: ۲۱۴۰۴۷۱

نوبت دوم

آگهی قانون تعیین تکلیف اراضی و ساختمان‌های فاقد سند

رسمی شهرستان دورود-سری (۵۱۸) جمعی

ششدانگ یک باب ساختمان» بمساحت «۱۸۱» مترمربع مجزی شده از پلاک شماره «۱۴۹۷۵» فرعی از «۱۱۸،۱» اصلی واقع در بخش «۴» خروجی از مالکیت مالک اولیه «سید عبدالعلی موسوی»
۳- تقاضای «عزت اله احمدی و بتول کاوند» فرزند «عزیز و علی» نسبت به «هر کدام سه دانگ مشاع از ششدانگ یک باب ساختمان» بمساحت «۱۶۰،۶۰» مترمربع مجزی شده از پلاک شماره «۱۴۸۸۷» فرعی از «۱۱۸،۱» اصلی واقع در بخش «۴» خروجی از مالکیت مالک اولیه «سهم‌الارث ولی اله فرهی از سند طلب لشنی زند»

۴ - تقاضای «سبحان فرهی» فرزند «ولی اله» نسبت به «ششدانگ یک قطعه باغ» بمساحت «۱۴۴۸،۱۵» مترمربع مجزی شده از پلاک شماره «۱۴۷۳۷» فرعی از «۱۱۸،۱» اصلی واقع در بخش «۴» خروجی از مالکیت مالک اولیه «سهم‌الارث ولی اله فرهی از سند طلب لشنی زند»
۵ - تقاضای «مرتضی پاپی» فرزند «نورخدا» نسبت به «ششدانگ یک باب ساختمان (کاربری درمانی)» بمساحت «۱۹۶،۱۰» مترمربع مجزی شده از پلاک شماره «۱۴۹۷۷» فرعی از «۱۱۸» اصلی واقع در بخش «۴» خروجی از مالکیت مالک اولیه «م‌رادعلی پیشداد»
۶- تقاضای «حسین و داود یاراحمدی» فرزند «غلامحسین» نسبت به «هرکدام سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار» بمساحت «۲۷۶۹۳،۹۷» مترمربع مجزی شده از پلاک شماره «۶۵۸» فرعی از «۸۹» اصلی واقع در بخش «۴» خروجی از مالکیت مالک اولیه «سردار یاراحمدی اسناد ۱۱۶۵۹ و

<div><div><div><div><div></div><div><div>نوبت دوم</div></div></div></div><div></div></div></div>	<div><div><div><div><div></div><div><div>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان بوشهر</div></div></div></div><div></div></div></div>
---	---

<div><div><div><div><div></div><div><div>نوبت دوم</div></div></div></div><div></div></div></div>	<div><div><div><div><div></div><div><div>سازمان ثبت اسناد و املاک کشور</div></div></div></div><div></div></div></div>
---	--

